7种行车违法行为要遭整治

本报讯 (记者 杨永芹)鼠年春 运1月10日将拉开帷幕。1月7日,市 交通运输综合行政执法总队发布春运 出行指南,涉及春运服务、违法行为专 项整治等内容。

客车站外揽客中途甩客将被停运

市交通运输综合行政执法总队 称,春运期间,我市将对高速公路全路 网范围内7种违法行车行为进行专项

这7种违法行为包括客车、货车等 不按规定线路行驶、不按规定车道行 驶、违规占用应急车道、非法营运等重 点违法行为;未取得道路运输经营许 可,擅自从事道路运输经营违法行为; 占用应急车道、违法变更车道、长期占 用超车道、车道内停车、逆行、倒车和 骑、轧车行道分界线行驶等违法行为; 机动车车况不良、机件不符合技术标准 的违法行为;车辆超速违法行为;酒后 驾车违法行为:无证驾驶等驾驶资质类 违法行为等。

此外,春运期间,执法部门发现客 运班车未进入核定客运站载客,在高速 公路封闭路段内上、下乘客,在站外上 客、揽客,在途中滞留、甩客或者强迫乘 客换乘车辆等行为,该车经营者将被处 以停运5日以上30日以下的行政处罚。

设41个春运服务站

全国高速公路省界收费站取消后, 原省界收费站对车辆管理难度加大。 春运期间,市交通运输综合行政执法总 队将在各主线站、省界站(原省际站路 段)、区县重要收费站设立41个春运交 通安全服务站和春运返乡服务站。

这些服务站除免费提供饮用水、常 用药品、简易工具及答疑解惑、查询处 理违法行为外,还适时提供车况检查、 充气充电、事故处理、疲劳休息等服务。

建信息共享机制 实时发布路况

春节长假期间,市交通运输综合行 政执法总队将重要路况信息植入高德 地图、百度地图,广大市民朋友出行前 或旅行途中,可通过查阅高德地图、百 度地图了解实时路况。

重庆高速公路执法部门与周边省 市高速公路建立信息共享机制,基本可 以做到实时发布周边高速公路车流和 拥堵路况。

目前,全市高速公路路面已投入 1048块路面可变情报板,用于发布高 速公路路况信息、天气情况和安全提醒 等,驾车出行的朋友们,可及时查看相

开通交通事故紧急救治 "绿色通道"

如何确保交通事故发生后,伤员能 在第一时间得到救治?

春运期间,西南医院、新桥医院、大 坪医院、解放军958医院、重医附一院 等三甲医院、区县重点医院,将在G65 巴南、G50 江北、G5021 南岸、G85 九 龙坡、綦江、奉节、万州、南川、石柱、忠

警惕这些行车违法行为

- 1 客车、货车等不按规定线路行驶、不按规定车道行驶、违规占 用应急车道、非法营运等重点违法行为
- 2 未取得道路运输经营许可,擅自从事道路运输经营违法行为
- 占用应急车道、违法变更车道、长期占用超车道、车道内停车、 逆行、倒车和骑、轧车行道分界线行驶等违法行为
- 4 机动车车况不良、机件不符合技术标准的违法行为
- 5 车辆超速违法行为
- 6 酒后驾车违法行为

制图/丁龙 7 无证驾驶等驾驶资质类违法行为 资料来源:市交通运 输综合行政执法总队

县、垫江等收费站派驻救护车、医护人 员现场值守,建立院前医疗救治点。在 春节期间,还将开通交通事故紧急救治 "绿色涌道"。

市交通运输综合行政执法总队还 联合重庆市急救中心、金汇通航,安排 值班直升机和值班医生,在北碚区金汇

通航重庆基地备勤,实施主城周边区域 高速公路紧急空中救援。

春节期间(1月24日至30日),中 国人民保险、太平洋保险、平安保险、中 国人寿财产保险等保险公司理赔人员 将在我市高速公路7个站点现场提供

重庆成反向春运热门城市

百度地图发布《2020年春运出行预测报告》

本报讯 (记者 张亦筑)2020年 春运将于1月10日拉开大幕。近日, 百度地图联合交通运输部科学研究院、 中国天气网、携程、百度百科发布 《2020年春运出行预测报告》(以下简 称《报告》)预测,重庆将成为人口"反向 迁徙"热门城市。

据悉,《报告》是根据百度地图与合 作伙伴多方面的大数据深度挖掘分析 所得,为公众出行提供有效参考。

春运时"人多路堵票难抢"几乎是 每一位在外打拼者不得不面对的难 题。为了与家人团聚,近几年越来越 多的老人和孩子选择反向春运,到大 城市与家人过年。此次《报告》对反向 春运的人口迁徙情况同样做出预测, 预计重庆、北京、广州、成都、上海、深 圳、杭州、西安、长沙、郑州将成为十大

热门反向春运目的地。大城市每逢过 年变"空城"的现象将有所改变。

越来越多的人选择春节出游,《报 告》显示,2020年春节假期中,北、上、 广、深、杭作为传统旅游城市依旧稳居 出游目的地前列, 汀淅一带及重庆、成 都、西安也是全家出游的热门目的地。 在2020春节假期全国热门旅游景区 TOP10 预测中, 重庆洪崖洞人气位列 全国第四。这也是重庆成反向春运热 门城市的重要原因之一。

另外,今年春节伴随着"大年初二回 娘家"的传统习俗,公众假日出行需求也 将在大年初二出现增长,预计当天11点 左右会出现全国高速拥堵小高峰。同 时,从大年初二开始,车流量也将明显上 升,而全国高速返程拥堵最高峰将出现 在大年初六16点左右。面对春运客流 大考验,各地客运交通枢纽周边路网的 交通拥堵状况也将加剧。《报告》预测,重 庆站、重庆长途汽车站将在周边路网易 堵客运交通枢纽榜中排名第一和第三, 确保客流秩序稳定,保障运行安全成为 了客运交通枢纽的工作重点之一。

院前急救体系5G应用在重庆投用

医生可以通过视频通话指导现场人员进行自救及互救

本报讯 (记者 李珩)智慧健康 究竟什么样?5G下的院前急救将怎样 进行? 1月7日,"智慧健康开启新十 年"——2020重报集团(第三届)健康 学术年会举行,与会专家为公众勾勒了 ·幅未来的健康蓝图。

"智慧健康医疗是以健康医疗大数 据为基础,以互联网、云计算、量子信息、 生物技术、5G技术等各种先进技术为支 撑,提供覆盖生命全周期、生活全方位、 生产全过程的健康医疗管理服务,从而 实现健康医疗精准化、个性化、科学化、 可视化和智慧化。"中国卫生信息与健康 医疗大数据学会会长,原国家卫计委副 主任、党组成员金小桃给出了答案。

新浪微热点大数据研究院首席营 销官曹宇翔现场分享了《2019健康行 业网络传播白皮书》,据微热点大数据 研究院统计,去年,全网相关"健康行 业"的信息量达6.3亿条,峰值出现在 去年5月。就关注人群来看,女性占比 达66.72%,是男性的2倍,说明女性健 康意识高于男性。

"很多人认为关注健康的以老年人 居多,其实不是。"曹宇翔说,据统计, 21-30岁阶段的用户超过一半,90后 群体占近80%,说明他们对健康有更

强的危机意识。通过对关注健康行业 的网民认证类型进行统计发现,普通用 户占近90%,这也印证了"全民健康" 行动正在进行时。

一旦有危重病人,公众的第一反应 是拨打120电话,那今后的院前急救会 是什么样? 重庆急视飞救科技发展有 限公司运营总监郑仙认为,在5G时 代,120将从被动拨打变为如影随形, 更好地保障群众生命健康。据了解,目 前市急救医疗中心自主研发的急救视 频120自救互救系统已投入使用,市民 在拨打120或下载App后,医生可以 通过视频通话指导现场人员进行自救 及互救,为抢救生命赢得时间。

朴富国在西南医院讲行康复治疗

每天听着起床号醒来,就像从未离开

□新华社记者 周文冲

他已经看不见白天和黑夜了,地雷 爆炸夺去了他的双手和双眼。但当病 房窗外又吹响起床号,他知道,新的一

"军号就是我的时间。我每天听着起 床号醒来,就像从未离开部队,从未离开 我的战友。"在陆军军医大学西南医院康 复中心一间病房内,排雷英雄杜富国一身 笔挺的长袖军装,戴着墨镜,神采奕奕。

2018年10月11日, 朴富国随队参 加排雷作业,为保护战友身受重伤。当 年底,他转入西南医院继续康复治疗。

在这间病房,他已经生活了一年 多,虽然身在医院,他还保持着部队里 的作息习惯。面朝隔壁陆军军医大学 的窗户,每天准时响起或嘹亮或悠扬的 军号。这些起床号、开饭号、熄灯号等, 仍然是他生活的节奏。

"虽然在医院,但我还是军人,要严 格要求自己。我只是换了一种生活方 式。"回想过去一年,杜富国说,"这是一 个新的开始,我喜欢去挑战自我、克服 难题,适应当下的生活"。

早上6点半,杜富国在军号声中起 床。穿衣、洗脸、挤牙膏、刷牙、剃须等, 是他要克服的困难。有些他已经可以 独立完成,甚至能把被子叠成部队标准 的"豆腐块",尽管要花上十几分钟。

上午9点到11点半,是他的康复

习写字,他只能靠受损的听力落笔。刚 开始字不是叠在一起,就是分得太开。 "字写在纸上是有声音的,要听每一个 笔画在纸上摩擦的声音来判断位置。 杜富国说,他练最多的四个字是"永远 前进",这几个字特别有力量、有希望。

杜富国的上臂最需要力量,这是他 现在的"手"。他每天要在特制的训练器 材上反复推拉几百次,提高"手"的力量。

作业治疗师张鑫说,现在杜富国的 力量、耐力、关节活动度、体能都已接近 正常人水平。"他看不见位置,也没有抓 握的触觉,就像在黑屋子里不用手去拿 一件东西,练得相当苦。"张鑫说。

"我当初坐轮椅来医院,连开门这 样的简单动作都完成不了。现在我的 行动比以前方便多了,想多出去走走, 接触外面的世界。"杜富国说。

出了病房,他最常去的地方就是陆 军军医大学。只要不下雨,他每天都要 到操场跑步。他说,在那里他能更清楚 地听到军号声,感觉战友就在自己身 边。操场上,专门照顾杜富国的战友张 鹏挽着他,两个人并排跑,每次最少3 公里,状态好就跑10公里。

他也会站在跑道边,给操场上跑步 的人加油。杜富国说:"我其实也是在 给自己加油。在人生的另一个战场上, 我想继续做一个好兵。'

(新华社重庆1月7日电)



1月2日,杜富国在陆军军医大学西南医院进行康复训练。

新华社发

重庆代表团将首度亮相全国冬运会

冰球队拟向金牌发起冲击

本报讯 (记者 黄琪奥)1月7 日,记者从第十四届全国冬季运动会重 庆市代表团成立暨誓师大会上获悉,重 庆代表团将于2月16日至26日在内蒙 古举行的第十四届全国冬季运动会上

全国冬季运动会是目前国内水平 最高、规模最大的冬季项目综合性运动 会。"此次重庆代表团由115名运动员 组成,将参加雪车、雪橇、单板滑雪、花 样滑冰、冰球、轮滑冰球、冰壶、陆地冰 壶、轮滑共计9个大项13个小项的比 赛。"重庆市体育局有关负责人介绍,其 中冰球项目是重庆最有望冲击金牌的

据了解,2018年4月,重庆在友好 城市齐齐哈尔市的帮助下,拥有了第一 支专业级冰球队。2018年全国冰球锦 标赛、二青会体校男子组甲组的比赛 中,重庆冰球队先后收获了第四名和季 军的成绩,显示出较强的实力。"在此次 冬季运动会中,重庆冰球队将与黑龙江 省冰球队进行组合,共同打造强大阵 容,向金牌发起冲击。"

创新之地 双拥江北

江北退役军人 退役不褪色 建功新时代

在江北,有这样一群人,他们曾经 手握钢枪,保家卫国;脱下军装,他们 在各自的岗位上做出不俗的成绩:全 国人大代表、"改革先锋"马善祥,全国 模范退役军人薛方全,全市模范退役 军人李东江、周业伟,"辉煌70载·政 法新时代"全市政法系统百名先进典

他们都有一个共同的名字——江 北区退役军人,他们退伍不褪色、建功 新时代,在不同的岗位上发光发热、点 亮社会。

榜样力量引领各方

"我现在能有所成就,与自己的军 旅生涯分不开。"马善祥说。

马善祥,人称"老马",是江北区观 音桥街道办事处原调研员、"老马工作 室"的创始人。同时,老马也是一名拥 有12年军龄的参战老兵,曾两次荣立 三等战功。

退役后,老马来到基层群众工作 的第一线,扎根基层30年,记下190 本、700多万字工作笔记,为群众解决 了2000多个困难和问题。近5年来, "老马工作室"如老兵带新兵一般,锻 造了3000多名"小马",接访2万多人 次,办理信访问题1500余件,调解成 功率达98%以上。

63岁的老马还在快马加鞭,"我 决心是要干到80岁,不断做出成绩, 书写新时代老兵新篇章,交出一份为 党和人民的事业奋斗终生的完美答

同是退役军人的薛方全,与马善 祥有着同样的初心,却在不同的领域

"我的骨子里就是一个兵!"全国 模范退役军人、民生能源集团董事长 薛方全说

1980年,薛方全退役后响应党 的号召带头创业,从小作坊做起,当 过厂长,救活过濒临破产的国有企 业,并于1996年创办了民生能源集

军人那股不服输的劲儿,让他更 想通过自身的奋斗,创造更多的社会 财富,向社会传递温暖和责任,向军旗 报告永不变色的赤诚。他曾荣获全国 劳模、全国工人先锋号、中华慈善人物 等20多项国家级荣誉。

23年来,薛方全和同事们在崇山 峻岭之间逢山开路,遇水搭桥。公司 先后投资60多亿元,铺设天然气输气 管道5000多公里,将渝、鄂、湘、黔等 武陵山少数民族地区连成一片,结束 了100多万户山区家庭在烟熏火燎的 环境下生火做饭的历史。



江北区退役军人代表讲述各自的老兵新事

平安卫士犹在一线

从军人到警察,虽然制服的颜色 变了,但是红旗河沟派出所民警陶思 彪一心为民的赤诚一直没变。1994 年12月参军入伍,在部队期间,多次 立功受奖。转业以来,他用真情真心 对待居民,服务民生,调解矛盾,维护

稳定。其间,6次受到嘉奖、1次三等 功,2019年2月被江北区评为"新时代 身边好卫士";同年9月,获评"辉煌70 载·政法新时代"全市政法系统百名先

社区民警,岗位平凡,那是最接地 气、离人民群众最近的警察。

为有针对性地开展工作,陶思彪 经常利用下班时间步行绕道去所管辖

的社区看一看、与业委会成员聊一聊、 和辖区居民见一见、同民营企业说一

社区就像一个大家庭,家人之间 也有磕磕碰碰。陶思彪说:"我们社区 民警就像'解铃人',得及时将矛盾纠 纷化解在萌芽状态。"

几年来,陶思彪年均入户走访 3000余户,用随身携带的笔记本记录 群众的大小事、生活上的苦与乐,共记 满工作笔记18本40余万字,召开院坝 会76次,走访民营企业890余家,深 入学校、企事业单位开展法制宣传 800余次,受众1.5万余人。群众纷纷 称赞他是身边的好卫士。

像陶思彪这样的"新时代身边好 卫士"还有很多。据统计,在江北区公 安分局有453名部队转业干部,占全 局警力近四分之一。他们扎根基层, 奋斗在派出所和社区警务等一线岗 位,成了为民服务尖兵。他们战斗在 刑侦、交巡、治安等警种,执行重大任 务屡显神功,涌现了一大批专业能手, 不断续写着平安卫士新的传奇。

铁军雄风传承永恒

百米障碍救助、高层建筑火灾扑 救、石油化工灾害处置……这高效有 序的一幕只是江北区消防救援支队日 常训练的一个精彩缩影,"火焰蓝"铁 军雄风传承永恒。

集体转制一年来,江北区消防救 援支队践行"对党忠诚、纪律严明、赴 汤蹈火、竭诚为民"的队伍建设方针, 取得长足进步和重大突破。

该支队全面增强城乡抵御和防范 重特大火灾事故风险的能力,逐步建 立"全灾种""大应急"的全新灭火救援 行动体系,建成高层建筑火灾攻坚队1 个和专勤攻坚班4个,推进4个在建消 防救援站点建设步伐,助推镇街和行 业主管部门的消防安全责任落实,探 索"大数据"在消防设施监管的实践运

在强化自身素质的同时,江北区 消防救援支队还把工作延伸到基层治 理中,利用各类活动契机,深入群众开 展"入户式"精准宣传,切实提高了社 区居民火灾防范意识和应急疏散逃生

消防救援队伍改革转隶以来,全 区年发生火灾起数同比下降12%,未 发生较大以上或有社会影响的火灾事 故,捍卫了群众的平安。

在新时代的征程中,江北区这些 脱下军装、雄风永恒的老兵们,正在不 断地建立着新的功勋,续写着军营外 的新篇章。 朱静

图片由江北区退役军人事务局提供